

# 名家名师开了一份暑期书单等你去读

7月26日,由南京市全民阅读办、南京市文广新局、南京市教育局、南京广电集团联合主办的“2018暑期南京名家名师荐读活动”书单揭晓发布会在新华书店新街口店举行。一份由40多位名家名师联合开出的荐读书单现场公布。现代快报记者注意到,书单上一共有42本书,阅读人群囊括了从幼儿到大学生,再到走上社会的各个年龄,可谓应有尽有。

实习生 阿里亚  
现代快报/ZAKER南京记者  
胡玉梅/文 顾伟/摄



名家名师给小学生代表赠书

## 祁智叔叔现场讲故事

现场,儿童阅读推广人、琅琊小学省特级教师周益民来了,荐读《海龟老师》;青年作家刷刷来了,荐读《向日葵中队》;文史专家薛冰来了,荐读《史记》……活动采取名家荐读与诵读表演相结合的方式交替进行。南京广播电视台资深广播播音员刘洪宁现场诵读了三国诸葛亮的《出师表》,“KT儿童音乐剧社”则表演了话剧《向日葵中队》片段,南京青年歌手荣伟演绎了一首《桃叶之歌》,展现经典诗词的魅力。

众多荐读中,让孩子们最乐呵的是祁智叔叔的《芝麻开门》。台上,祁智叔叔给小朋友们讲故事,台下笑声一片,孩子们一个个

笑得前仰后合。“祁智叔叔太好玩了,故事好精彩,他推荐的书肯定很有趣。”现场一位小读者说。

## 名家名师推荐42本书

现场,一份由名家名师推荐的书单出炉。这份书单的42位推荐者包括徐小跃、卢海鸣、叶兆言、祁智等为代表的十大文化名人、名作家,董群、程章灿为代表的南京十大图书馆馆长,二十位南京中小学名教师,以及两位儿童阅读推广人。记者注意到,这些书涵盖了自然、历史、人文、科技等各个领域,内容丰富多样,鲜有重复。

文史专家薛冰推荐《史记》时表示:“读这本书就等于推开了扇可以观望远古的窗,我希望读者通过阅读这本经典读物,感

受到其中厚重的思想积淀。尤其对初、高中生而言,还能增强文化储备,提升文言文阅读能力。”

南京出版社社长、总编辑卢海鸣则推荐了《南京历代经典诗词》。作为一位从事南京地方史研究二十余年的史学博士,他对南京文化和南京历史有着深刻的理解。他表示:“中国是诗的国度,南京作为中国著名的古都,文脉悠长,是一座名副其实的‘诗城’。《南京历代经典诗词》作为《品读南京》丛书之一,能让我们从更加宏阔的背景上认识‘金陵诗词’的魅力与深韵。”



详细书单  
扫二维码查看

## 仙林湖公园、月光广场、和平公园……今年将出新12个游园绿地 “口袋”公园让你在家门口邂逅美

山水城林融为一体仙林湖公园、鲜花盛放的月光广场、小桥流水的和平公园……经过南京园林部门的改建和打造,这些家门口的“口袋”公园给人的感觉是:美爆了!现代快报记者获悉,南京主城区今年将出新12个游园绿地,进一步提升南京人的幸福指数。

现代快报/ZAKER南京记者  
余乐/文 赵杰/摄



月光广场

## 家门口的公园仙气十足

仙林大学城白象片区的中心地带原先是一片湿地。后来,周边高楼林立,这处湿地变身为仙林湖公园,与周围的山水城林融为一体,既惊艳又野趣十足。

仙林湖公园环湖而建,占地53万平方米,最大的亮点是湖景带来的生态野趣,如红冠水鸡、白鹭、野鸭等,常年栖息在此。现代快报记者了解到,它是除玄武湖公园外,南京市规划面积最大的湖景公园。湖中心有两座小岛,湖边的视野也极宽广,周边还有亲水平台和健身步道,种植了樱花、紫薇、榉树等观赏树种。一年四季能看到不同的风景。

最近刚出新的鼓楼区月光广场也美翻了。今年3月开始施工,目前已全面完工。广场上,榉树、银杏、栾树、七叶树等树种丰富了四季色彩,大大提升整体景

观效果。广场上的花也很多,如今一种叫玛格丽特的小花开得繁茂。

溧水的两处市民公园也进行了提档升级——珍珠广场和明珠广场。它们地处溧水区的繁华地带,不仅因地制宜更换了树种,而且添置了不少供市民休憩的设施。

## “口袋”公园海绵化改造

现代快报记者从南京园林部门了解到,南京去年共打造22处游园绿地,今年将在南京市范围内继续打造12处,见缝插绿。

据一名工作人员介绍,未来,彩叶树种、乡土树种及海绵化改造是“口袋”公园的重点。以鼓楼广场为例,以前每逢下雨,广场的路面上总有几厘米厚的积水,其实这些雨水也是城市的宝贵资源。“今后,要让这些广场绿地变成会呼吸的海绵。”工作

人员表示,今后会收集多余的雨水,必要时进行回收利用。

“口袋”公园如何海绵化改造?据了解,主要是将核心区域的低洼地铺设上砂石层及种植土壤层,然后栽种上一些具有生态功能的植物,雨水通过盖板排水沟收集导入雨水花园消纳。下雨时,雨水花园是个水塘,水位低时则是富有情趣的旱溪。会呼吸的“海绵”,主要起到蓄水、净水的作用。

另外,在植物的选择上,园林部门强调以乡土树种为主,选择观赏性强、季相变化显著的观花、观叶植物和抗污染、滞尘、减噪等抗性植物。尤其是颜值高的落叶、色叶、开花乔灌木,配置比例应更高。如鼓楼广场的秤锤树和南京椴,都是南京的本土植物,在城市几乎没有。经过园林专家的培育,现在“站”上街头,而且生长情况很好。



## 划“包干区”,治理共享单车乱停放

快报讯(记者 李娜)共享单车乱停乱放一直是城市管理的痛难点。7月26日,现代快报记者获悉,在南京新城科技园,城管把整个园区的非机动车停车位划分成多个“包干区”,与三家共享单车企业分别合作。

禁了之肯定不行,考虑到实际需求,他们决定和共享单车企业合作,把整个园区的非机动车停车位划分成多个“包干区”,与三家共享单车企业分别合作。

哈罗单车是尝鲜“包干区”的首家企业。根据要求,哈罗要提供不少于6个定点工作人员,2个司机,2辆驳载车,与停车管理工作站的工作人员一起,确保达到园区对共享单车的管理要求。

“以前发现车停得乱,我们才通知企业来清拖,各家响应速度不一样。现在‘包干区’内实行定人定岗定车,每天8点钟企业管理员必须到位,只要有乱的,不分品牌,立马就拖到周边比较空闲的驳载点。”曹悦表示,定点之后,园区非机动车停车秩序明显改善,基本上2小时内就能清理完毕。

未来,沙洲街道还会继续和其他单车企业合作,并将这一管理模式推广到更多区域。

## 文化为魂 艺术为体 牛首山成立禅韵艺术团



牛首禅韵艺术团举办汇报演出 通讯员供图

为满足游客日益增长的文化艺术体验类消费需求,切实加强牛首山文化旅游区文化建设,提升景区文化内涵,牛首山文化旅游区广泛征集在声乐、舞蹈、器乐、主持等方面各有所长并热爱表演艺术的100名员工,新组建牛首禅韵艺术团。

7月25日晚,牛首禅韵艺术团在景区宝相湖畔的融咖啡广场举办汇报演出。演员们热情洋溢地为大家献上男声独唱《我爱你中国》、古筝舞蹈《渔舟唱晚》、情景讲述《佛在·心往·爱在牛首》、动感舞蹈《Fashion Girl》、对口相声《我是最聪明的人》、尤克里里弹唱《答案》、吉他弹唱《像梦一样自由》等20来个形式多样、内容丰富的节目,赢得观众的阵阵掌声。

受邀观看的游客王先生说:“没想到牛首山除了宏伟的艺术建筑、优美的自然生态,还有如此高品质的文化活动!在参观游玩的时候就发现牛首山人的文

化、艺术素养普遍较高,今天的晚会节目内容丰富,形式多样,足以媲美专业的演出,我很喜欢。而且是在湖畔的咖啡馆演出,这里风景秀丽、视野开阔,别有一番风味。”

牛首山历来重视文化建设与文化内涵的提升,开园以来,先后举办了春牛首国际马拉松、一带一路沿线国家《心经》文化论坛、佛顶文化艺术节、中国佛教协会书法高级研修班、悦动嘉年华等多项层级高、影响大的文化活动,获得社会各界的广泛认可和高度评价。

牛首山文化旅游区相关负责人表示,牛首山将牢固树立“文化为魂”的理念,积极抢抓文化复兴的历史机遇,与国内外文化产业旗舰型企业合作,打造底蕴深厚、形式多样、符合历史发展潮流的文化型园区,力争成为南京乃至全国文化产业领域的高地。

通讯员 周勇